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Predgovor 

Početkom ljeta 2020-te stekla sam diplomu prvostupnice Sociologije, te sam razmišljala na 

koji način spojiti stečeno znanje sa medijskim dizajnom. Pošto mi je likovnost najdraže izražajno 

sredstvo, odlučila sam se na medij slikovnice. Na fakultetu sociologije napisala sam esej čija mi 

se tematika izuzetno svidjela. Feminizam, ali ne onaj svakidašnji. Radi se povijesnom pregledu 

razvoja feminističkog (drugog na dalje) pokreta i neoliberalne ideologije i globalizacije simultano. 

Proučavajući tu temu iz drugih izvora, nisam bila zadovoljna njenom prezentacijom jer je čitatelju 

potrebno stručno predznanje za razumijevanje. Odlučila sam dočarati priču ilustracijama u malo 

nadnaravnom karakteru.  



 

Sažetak 

Završni rad sastoji se od teorijskog i praktičnog dijela. U teorijskom dijelu biti će govora o 

vizualnoj kulturi postmodernog društva, slikovnici kao mediju i njenim modernim hibridnim 

formama te o njenoj strukturi sa naglaskom na ilustraciju. Nakon toga biti će govora o feminizmu 

i umjetnosti te zadnje poglavlje teoretskog dijela baviti će se ilustratoricama koje su me inspirirale. 

To poglavlje uvesti će čitatelja u praktični dio rada gdje prikazujem mentalni i likovni proces 

nastanka slikovnice te njenih dizajnerskih aspekata. 

 

Ključne riječi: slikovnica; ilustracija; feminizam  

 



 

Summary 

The following dissertation is organised in two main sections: theoretical and practical. In the 

theoretical part I will cover topics concerned with postmodern societies' visual culture; picturebook 

as a medium; its modern hybrid forms and structure of picturebooks with an accent on illustration. 

I will then write about feminism and art, and in the last chapter I will cover key illustratiors by 

whom I was inspired. This chapter will introduce the reader to the practical section, in which I will 

cover the mental and the practical process  in creating the picturebook following its design aspects. 

 

Key words: Picturebook; Illustration; Feminism  
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1. Uvod  

Tema završnog rada jest slikovnica edukativnog karaktera. Odlučila sam spojiti stečeno znanje 

sa studija Sociologije sa Medijskim dizajnom putem slikovnice. Za temu sam se poslužila vlastitim 

esejom sa bivšeg fakulteta. Pošto se radi o dugačkom i teoretski zahtjevnom radu, preinačila sam 

ga tako da odgovara narativno reduciranom karakteru slikovnice.  Tema slikovnice jest 

aproprijacija feminističkih ideja od strane neoliberalnog kapitalističkog režima. Tema mi se čini 

pogodna za apsolutno svakoga, radi sveopće prisutnosti i popularnosti iskrivljenog, komercijalnog 

feminizma. Rad je originalan po svojoj izvedbi jer slikovnice na koje sam nailazila nemaju 

akademsku dimenziju, a oni radovi koji jesu akademski, nisu u formi slikovnice već ilustrirane 

knjige.  

U ovom radu temu ću razraditi na sljedeći način: rad ću započeti poglavljem posvećenom 

vizualnoj kulturi današnjeg društva. Na taj način želim opravdati korištenje slikovnice kao 

prenositelja informacije i naglasiti nužnost vizualnog materijala u edukativnim krugovima. Zatim 

prelazim na obradu slikovnice kao takve. Tu ću pisati o njenim psihološkim dobrobitima i naznačiti 

popularizaciju slikovnice u 1990-ima te njen spoj sa drugim umjetničkim formama. Nakon toga 

prelazim na tehničke karakteristike slikovnice - njenih dizajnerskih elemenata i odnosa slike i 

teksta. Tu zaključujem temu slikovnice općenito i prelazim na ilustraciju i elemente koje ona mora 

zadovoljavati u slikovnici. Nakon toga obrađujem odnos feminizma i umjetnosti. Nadalje, kao 

prijelazno poglavlje između teorijskog i praktičnog, navodim nekoliko feminističkih ilustratorica 

koje sam proučavala tijekom izrade rada.   

Slijedi poglavlje o praktičnom dijelu moga rada gdje pišem o mentalnom procesu iza rada 

popraćenom fotografijama bilješki koje sam vodila kroz proces. Potom pišem o tehnikama koje 

sam koristila, organizaciji izvedbe te procesu izrade, isto tako sve  popraćeno fotografijama. 

Poglavlje privodim kraju sa potpoglavljima o odabiru fonta i prijelomu slikovnice. Rad dovršavam 

zaključkom.   
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2. Vizualna kultura 

Suvremena pismenost u 21. stoljeću ne odnosi se isključivo na ovladavanje čitanjem i 

pisanjem. U modernom digitalnom dobu informacije primamo iz multimedijalnih izvora u 

različitim formatima, s naglaskom na vizualno. Autori su još 1990-ih govorili o društvu bliske 

budućnosti kao vizualno orijentiranom: “The fantasy of a pictorial turn, of a culture totally 

dominated by images, has now become a real technical possibility on a global scale. Marshall 

McLuhan’s ‘global village’ is now a fact and not an especially comforting one” (10, str. 15)1, ili 

sa pozitivnijeg gledišta: “Ours is an increasingly symboloriented culture. As the twenty-first 

century approaches, visual iconography may finally help us realize a form of universal 

communication” (4, str. 58)2. 

 Slikovna reprezentacija informacije danas je dominantan model svakodnevne komunikacije 

(5). Od globalne tranzicije na digitalni društveni format, sa socijalnim mrežama kao 

predvodnikom, način na koji se izražavamo je evoluirao na dominantno vizualni model, 

minimizirajući izražavanje putem klasične pisane riječi. Pogotovo u vrijeme trenutno aktivne 

globalne pandemije, s početkom u 2020. godini, komunikacija se odvija izrazito putem društvenih 

mreža (6). Medu mlađom populacijom, mreže poput TikTok-a, Instagram-a, Snap Chat-a, You 

Tube-a i sl. su izrazito popularne. Takve mreže se koriste gotovo isključivo slikovnim 

materijalima. Gledajući povijesnu stranu razvitka vizualne pismenosti, valja naglasiti godinu 1980. 

kada su Steve Jobs i Apple Macintosh predstavili prvo računalo koje komunicira putem ikona 

umjesto teksta, tzv. grafičko korisničko sučelje. Takav ikonološki način razmjene informacija 

promijenio je dotadašnju (pismovnu) paradigmu (9).  

Prilagodba takvom načinu komunikacije nije naišla na veliki otpor, uzimajući u obzir ljudsku 

biološki urođenu dominaciju vida nad ostalim osjetilima. Između ostalog, način na koji ljudi uče 

nove stvari je vizualan. Putem iskustva, opservacije i asocijacije naš mozak stvara nove 

informacije (7), stoga vizualni doživljaj (ako je moguć) igra ključnu ulogu - uzmimo za primjer 

 

 

 

1 Fantazija o vizualnoj revoluciji, o društvu u potpunosti dominiranom slikama sada je postala prava 

tehnička mogućnost. Marshall McLuhan-ovo 'globalno selo' sada je činjenica, i to ne previše utješna 

(prevela autorica). 

2 Naše društvo je izrazito orijentirano ka simbolizmu. Kako se bliži 21. stoljeće, vizualna nam 

ikonografija može konačno pokazati univerzalnu formu komunikacije (prevela autorica). 

 



 

3 

 

učenje raznoraznih vještina putem YouTube videa. Vizualna priroda čovjeka prepoznaje se i u 

edukaciji gdje se sve više koriste multimedijalni alati za prenošenje informacija. Slika, zvuk, 

animacija, video itd. puno uspješnije angažiraju cjeloživotnog učenika od pukog teksta (8).  

2.1. Slikovnica 

Ljudsko putovanje u svijet medija počinje još u infantilnoj fazi gdje se, između ostalog,  

informacija prenosi putem slikovnica. Od onih bez teksta do onih tekstualnih, slikovnice se 

smatraju ključnima u djetetovom kognitivnom razvoju (25). Slikovnice istovremeno operiraju na 

bazi dva semiotička sistema: vizualnom i tekstualnom i upravo radi njenih pluralističkih 

vrijednosti, ona je obožavan književni format za djecu, ali i za odrasle (12). Slikovnica je postala 

toliko tražen format da su 1990-ih autori počeli kreirati i slikovnice za odrasle. Takve slikovnice 

su izrazito popularne u skandinavskim zemljama (9). Navesti ću primjer jedne od pionirskih 

slikovnica namijenjene odraslima na engleskom jeziku, autora Nick Bantock-a iz 1991. godine. 

 

( Sl. 1. Naslovnica Bantock-ove slikovnice) 

  

(Sl.  2. Spread iz Bantock-ove slikovnice) 
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(Sl. 3. Spread iz Bantock-ove slikovnice) 

 

 

(Sl. 4. Spread iz Bantock-ove slikovnice) 

 

Osim isključive namjene za djecu i odrasle, književni format zvan 'cross-over literature'- 

(književnost namijenjena svim uzrastima), kao npr. Harry Potter, primjenjuje se i kod slikovnica.  

Mnogi autori su se iskušali u klasificiranju slikovnica (14, 15, 16), no najdalje što su došli jest 

distinkcija između ilustrirane knjige, gdje je pisana riječ glavni narator, a slike su tek dekoracija, i 

knjige gdje su i pisani i slikovni aspekti nužni za potpunu komunikaciju. Druga kategorija, u svim 

svojim oblicima, spada pod slikovnicu, što je problematično ako se uzme u obzir njena 

heterogenost. Klasično shvaćanje slikovnicu podrazumijeva kao knjigu namijenjenu djeci, no 

stilovi su se u međuvremenu toliko razgranali, da neki autori čak predlažu napuštanje izraza 

slikovnica (osim ako se ne radi o klasičnoj, dječjoj) i njegovu zamjenu novim izrazima, kao što je 

bridge-books (most-knjiga),  da bi se dočarala hibridnost modernih slikovnica kao mosta između 

slikovnice i književnih/ umjetničkih djela (13).  
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2.2. Vrste slikovnica 

Narativni kontekst (priča, scena, likovi, način pričanja priče) nije dovoljan za kreaciju uspješne 

slikovnice. Struktura vizualnih elemenata na slici, razumijevanje dizajnerskih elemenata i raznih 

umjetničkih pokreta i stilova čine kvalitetnu slikovnicu.  

Navesti ću neke primjere različitih stilova slikovnica. Nailazimo na formate kao sto su:  

• slikovnice-stripovi 

• slikovnice inspirirane drugim medijima kao sto su mange, video igrice, filmovi 

• grafičke novele 

• digitalne slikovnice 

• slikovnice bez teksta (vidi sliku 31)  

• artists book (umjetničke knjige): umjetnička djela u književnom formatu -  umjetničke 

knjige bile su izrazito popularne u umjetničkim pokretima i razdobljima kao sto su 

dadaizam, nadrealizam, futurizam i avangarda. Navesti ću primjer iz 1914. godine, 

razdoblje ruske avangarde, autorice Olge Rozanove. 
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(Sl. 6. Art Book, Olga Rozanova, 1914) 

• slikovnice udžbenici: navesti ću primjer udžbenika-slikovnice autorice Mollie 

Bang (19), kojim sam se koristila u pisanju ovoga rada  

 

(Sl. 7.  Naslovnica  Picture This- How Pictures Work, Bang, M.) 

 

(Sl. 8. Spread iz slikovnice Picture This- How Pictures Work, Bang, M) 
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(Sl. 9. Spread iz slikovnice Picture This- How Pictures Work, Bang, M) 

 

2.3. Dizajnerski elementi 

Slikovnica i svi njeni elementi moraju biti koherentni i stvarati unificiranu cjelinu. Vještine u 

baratanju dizajnerskim elementima su ključne. To su elementi koji spadaju u prijelom knjige:  

1. Font 

2. orijentacija knjige (landscape, kvadratna, portret) 

3. margine 

4. odnos slike i teksta (19) 

 

2.4. Odnos slike i teksta 

Osim vizualnog odnosa teksta i slike, taj odnos je izuzetno bitan i u narativnom aspektu. Scott 

i Nikolajeva (17) analiziraju dinamiku između teksta i slike u slikovnici i kategoriziraju ih na 

sljedeći način: 

- simetrična interakcija: riječi i slike govore istu priču 

- uzdižuća (enhancing) interakcija: slike pojačavaju značenje teksta ili vice versa, riječi 

daju slikama dodatni značaj: 

• komplementarna interakcija - slike i tekst jednako upotpunjuju jedna drugu  

• kontrapunktna interakcija - ovisno o razini prezentacije različitih informacija, 

može doći do dinamike gdje riječi ili slike komuniciraju značenje iznad 

spektra njih samih  

• kontradiktorna interakcija - ekstremna forma potonje, gdje slika i tekst 

izgledaju kao da su u međusobnoj opoziciji   
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3. Ilustracija 

3.1. Crtež 

Prije nego li uđem u temu ilustracije, predati ću mjesto crtežu, kao prethodniku i suputniku u 

ilustriranju. 

Premerlova duboka i poetska razmišljanja o crtežu govore sama za sebe: '' Crtež je uvijek 

početak stvaralačkog mišljenja i sudjeluje u likovnom i prostornom stvaralaštvu kao misao i akt, 

od ideje do ostvarenja, tj. do konačne svoje namjere. Crtežom se kao primarnom gestom 

razjašnjava vlastita ideja o djelu, on je sredstvo objašnjavanja uvijek apstraktne misli, dakle 

komunikacije umjetnika, tehničara ili zanatlije sa samim sobom. Crtež se manifestira već u prvim 

razmišljanjima o djelu kao nevidljiv proces mišljenja: crtežom se objašnjava apstraktna misao u 

realnosti mogućeg, ali se i crtajući istodobno i misli(…)''(24, str. 19) 

3.2. Elementi ilustracije 

Ilustracija je ključna stavka u slikovnici. Pomoću ilustracije govorimo dio, ili cijelu priču u 

slikovnici. Ilustratori koriste raznolike alate u kreiranju ilustraciju. U to su uključeni vizualni 

elementi: 

• Boja 

• Crta 

• Tekstura 

• Oblik 

• Prostor (20). 

Vještim baratanjem vizualnim elementima, ilustrator daje strukturu i željeni smisao svojoj 

kreaciji. Serafini (19) ovu vještinu naziva „vizualnom gramatikom“. Elementi kojima se ovdje 

barata su sljedeći: 

• Montaža 

• Pozicija 

• Okviri 

• Perspektiva (20) 

Ilustracije se u slikovnici obično pozicioniraju u četiri varijante: 
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1. Kvadratna (Boxed)  - takve ilustracije su jasno definiranih rubova koji mogu biti 

istaknuti ili uokvireni. Ilustracija leži na rubovima stranice 

2. Vinjete - takve ilustracije nemaju jasno definirane rubove te se ilustracija spaja sa 

bjelinom stranice što daje dojam prozračnosti, prostornosti 

3. Spot (mrlja) ilustracija - mali motiv bez pozadine, koji kao da pluta po stranici 

4. Full Bleed - ilustracija koja se pretače po rubovima stranice i zauzima cijelu stranicu te 

je psihološki vrlo dramatična (21) 
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4. Umjetnost i društvo 

Na početku poglavlja 'Organizacija slikovnice' istaknula sam važnost ilustratorovog 

poznavanja umjetničkih pokreta i stilova (u slikovnici). Ono što nisam spomenula jest  društveni 

kontekst u kojemu se umjetničko djelo, tj. ilustracija stvara, koji i jest predispozicija za određeni 

umjetnički pokret i stil. Umjetničko djelovanje je odraz vremena i društva u kojemu se stvara. 

Pogotovo od perioda nakon izuma fotografije, što je rezultiralo promjenom paradigme u 

umjetničkom izražavanju, umjetnost se bavi osobnim tematikama, ali i reagira (i kritizira) na  

društvene promjene – uzmimo za primjer dadaizam, umjetnički pokret posvećen besmislicama i 

ismijavanju, kao reakcija na percipirani besmisao 1. svjetskog rata.   

Umjetnost i društvo dva su pojma koji jedno bez drugoga ne funkcioniraju. Kako se moj rad 

bavi temom feminizma, pokušati ću razraditi odnos između umjetnosti ilustracije i feminizma kao 

društvene promjene.  

 

4.1. Feminizam i umjetnost 

4.1.1. Što nešto čini umjetničkim djelom 

Steckerovoj (1) definiciji umjetničkih djela, kao medija koji upotpunjuju umjetničku funkciju 

(koja se u svojoj reprezentaciji karakterizira atributima kao što su: ljepota, živost, prpošnost i 

ekspresivna snaga), Mullin (22) svojom izvrsnošću dodaje novu dimenziju, tražeći dublje 

psihološke značajke umjetničke funkcije. Izvrsnost umjetničkog djela može doći iz dva izvora: 

a.) djelo pobuđuje interes u nama zbog svojih osjetilnih atributa, kako to Stecker opisuje, ili  

b.) njegovu izvrsnost dugujemo vezi između emocija koje pobuđuje u nama, ideja koje rad 

sugestira i vizuale kojima se koristi, ili  

c.) kombinacija ovo dvoje.   

4.1.2. Što je feministička umjetnost? 

Umjetnička djela koja se kategoriziraju pod ‘feminističkim’ ne nose neke određene stilske 

značajke. Ona se prepoznaju po kontekstu djela koji se bavi određenom feminističkom 

problematikom u svrhu unapređivanja političkog mnijenja - pitanja oko rodne i spolne 

ravnopravnosti. Tim pitanjima se pristupa sa strane ekspozicije spolnih/rodnih stereotipa i 
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društvenih očekivanja za iste te stvaranju alternativnih rješenja seksističkim društvenim praksama 

(23). 

U Pojmovniku suvremene umjetnosti feministička umjetnost se definira kao umjetnički i 

aktivistički rad žena umjetnica čije ideje i stvaralaštvo potječu iz uvjerenja feminističkih pokreta 

ili ističe žensko stvaralaštvo u kulturi i umjetnosti (22).   

Pollock (3) kritizira sam pojam feminističke umjetnosti,  obrazlažući kako takva nomenklatura 

kategorizira feminističku umjetnost kao tek jednu od mnogih marginaliziranih umjetničkih 

potkategorija u povijesti umjetnosti. Vezu feminizma i umjetnosti ona gleda kao feminističku 

intervenciju u umjetnosti, radi detekcije novih oblika društvene nepravde. Gledajući iz te 

perspektive, feminističku umjetnost možemo definirati kao političku i aktivističku umjetnost. 

Razlika između to dvoje jest ta da politička umjetnost izražava brigu oko određenog problema, 

dok se aktivistička direktno miješa u potonji (2).   

Naišla sam na zanimljivu, ilustriranu knjigu-enciklopediju o feminističkoj intervenciji u 

umjetnosti kroz povijest. Primjerima iz knjige ću dočarati način na koji aktivistička, politička 

umjetnost funkcionira. 

 

(Sl. 10. Naslovnica knjige The Art of Feminism) 
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(Sl. 11. Spread iz knjige The Art of Feminism) 

 

 

(Sl. 12. Spread iz knjige The Art of Feminism) 
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(Sl. 13. Spread iz knjige The Art of Feminism) 

 

(Sl. 14. Spread iz knjige The Art of Feminism) 
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(Sl. 15. List iz knjige The Art of Feminism) 
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5. Ilustratorice  

Ovo poglavlje je posvećeno feminističkim ilustratoricama koje sam proučavala tijekom izrade 

rada i trenutnim trendovima u ilustraciji.   

5.1. Christina Daura 

Započinjem sa Christinom Daurom. Njene ilustracije prožete su duhom feminizma korištenjem 

lika žene koji prožima njen rad. Osim feminizma, njen stil karakteriziraju geometrijski oblici, 

simetrija i upotreba primarnih i sekundarnih boja. Posebno mi se svidio način na koji prezentira 

kreativni proces, priloženo u slici 16. Osim ilustracije i stripa, sudjelovala je i u stvaranju 

edukativne slikovnice ‘Herstory: An Illustrated Story of Women’- prijelom teksta na slici 19 prati  

ilustraciju na zanimljiv geometrijski način.  
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(Sl. 16. Art cover za novine), (Sl. 17 Ilustracije za kulinarski event)  

 

 

 

(Sl. 18. Edukativna slikovnice Herstory: An Illustrated Story of Women)  

  

(Sl. 19. Spread iz Herstory: An Illustrated Story of Women) 
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5.2. Egle Zvirblyte 

Sljedeća je ilustratorica Egle Zvirblyte. Ilustrira originalne likove ženstvenog obličja i njima 

promovira žensku seksualnost, sestrinstvo i samopouzdanje kojem doprinosi i jarka, bogata paleta 

boja. Sl. 20, tj. animacija, dobar je primjer suradnje animacije i ilustracije. Radi sve učestalije 

digitalne konzumacije sadržaja - sve popularnija i traženija forma ilustracije jest da je ona pomična, 

animirana. 

 

(Sl. 20. Animacija Egle Zvirblyte) 

 

 

(Sl. 21. Ilustracija Egle Zvirblyte) 
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5.3. Sarah Maxwell  

Sarah Maxwell me se izrazito dojmila zbog načina na koji prenosi javne teme. Ilustracijom 

prenosi priču, a tekst ovdje služi samo kao nagovještaj iste. Ne bavi se isključivo ženama, ali se 

bavi feminističkim temama, koje se daju nagovijestiti iz slike 22  i 23. Njen feministički izričaj se 

razlikuje od ostalih autorica na koje sam naišla jer se bavi konkretnim primjerima, dok ostale 

navedene ilustratorice promoviraju body-positivity i inkluzivnost. Njezin realistični stil crteža, u 

kombinaciji s pastelnom paletom boja, djeluje trezveno. Scene koje postavlja pomalo podsjećaju 

na filmsku umjetnost. 

 

(Sl. 22. Ilustracija Sarah Maxwell sa tekstom:  ‘’BBC THREE: “THE GIRL WHO ESCAPED ISLAMIC 

STATE GROUP AND IS FIGHTING BACK WITH BOXING” 

A story about a seventeen-year-old Hussna, who escaped an attack from the so-called Islamic State and went on to help run 

'Boxing Sisters', a program at a refugee camp that aims to combat trauma through boxing. Read the article online here. 

It's difficult to stand in front of someone who's holding weapons, but I'm sure it would make a difference if we knew how to 

fight back)'') 
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(Sl. 23. Ilustracija Sarah Maxwell sa tekstom: ''SHORTLIST MAGAZINE: “MODELING MASCULINITY: 

TOXIC MASCULINITY AND SEXUAL ABUSE” Shortlist Magazine furthers the #MeToo conversation with a male model, who 

sheds light on the dark side of fashion.'') 

 

5.4. Sara Andreasson  

Andreasson inspiraciju vuče iz feminističke i queer kulture. Njene ilustracije izazov su 

tradicionalnim idealima za žene. Od jačih tjelesnih oblika, etničkih manjina do različitih dobnih 

skupina, njene ilustracije obuhvaćaju sve i slikaju alternativne ideale ljepote. Također se služi 

animacijom, likovi su izrazito plošni, a paleta boja dovedena je na minimum - takvo korištenje 

boja primjećujem kod većine autorica koje sam proučavala.  

Andreasson kolaborira s klijentima kao sto su Nike, MTV i Apple, što je zanimljivo jer u mom 

radu spominjem korporativnu aproprijaciju feminističkih ideja i kritiziram komercijalni 

feminizam.      
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(Sl. 24. Sara Andreasson, GIF ilustracija za Nike 2020),  

(Sl. 25. Sara Andreasson, GIF ilustracija za The New York Times, 2018) 

5.5. Maria Hesse 

Ova autorica ne bavi se striktno feminističkim temama ali svrstava se među feminističke 

autorice radi ženskog lika kojim su prožeti njeni radovi. Iako po temi daleka, Hesse mi se svidjela 

zbog načina na koji je organizirala svoju slikovnicu tj. grafički roman, a i stila slikanja. Koristi se 

tušem i gvašem i linija je glavni element u njenim ilustracijama. Kombinacijom vijugavih linija i 

iskorištavanjem praznog prostora na papiru namjerno izostavljajući boju, njene ilustracije  odišu 

lakoćom i razigranošću. Kombinacija rukopisnog i serifnog fonta koji se koriste u tekstu isto tako 

je vijugava i prozračna. 

  

(Sl. 26. Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse) 
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(Sl. 27. Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse) 

 

 

(Sl. 28. Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse) 
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5.6. Maria Stoian 

Stoian je prva autorica koju sam proučavala. U svojoj slikovnici 'Shvati to kao kompliment' 

ilustrira anonimne priče o pretrpljenom seksualnom nasilju, koje je prikupljala od ljudi preko 

interneta. Svaka priča ilustrirana je na drugačiji način, većinom u stripovskom stilu. Paleta boja 

varira od živopisnih, realističnih, do reducirane palete, koja je apsolutni imperativ u modernoj 

ilustraciji.  

 

 

(Sl. 29. Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian) 

 

(Sl. 30. Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian) 

 

(Sl. 31. Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian) 
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5.7. Ann Shen 

Pošto je moja slikovnica ipak edukativnog karaktera, navesti ću još jednu autoricu koja ilustrira 

edukativne knjige o ženama. Ann Shen surađuje s velikim imenima poput Disney, Facebook i New 

York Times. Nije me osobno inspirirala. Odnos ilustracije i teksta je nezanimljiv u većini radova 

koje sam pregledala, iako, u 'Bad Girls Throughout History' (Sl. 33) se pojavljuje zanimljiva 

suradnja s korištenjem istog rukopisnog fonta u ilustraciji i podnaslovu teksta, što ih čini 

povezanijima.  

 

 

(Sl. 32. Naslovnica i spread iz 'Bygone Badass Broads' Ann Shen) 

 

  

(Sl. 33. Naslovnica i spread iz 'Bad Girls Throughout History' Ann Shen) 
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6. Praktični dio 

6.1. Mentalni proces 

Pošto je tema dosta kompleksna, tražila sam najbolji način kako da ju razbijem u dijelove. Prvo 

sam priču organizirala po narativnim cjelinama (Sl. 34). One su sljedeće:  

1. Okvir u kojem se feminizam rađa  - državno organizirani kapitalizam  

2. 1960-te i Feminizam 2. vala  

3. Neoliberalizam/ Globalizacija  

4. Politika identiteta  

5. Komercijalizacija feminizma u 1990-tima  

6. Pad popularnosti feminizma nakon 9/11  

7. Financijska kriza i popularizacija liberalnog feminizma 

8. Surova realnost iza mainstream feminizma; 

9. Transnacionalni, intersekcionalni feminizam.  

Kasnije sam zadnjim stavkama dodala dešavanja sa globalnog Juga (masovna migracija), koje 

sam izvorno mislila izostaviti radi količine posla, no priča ipak ne bi bila potpuna bez toga. Tekst 

sam reducirala što je više moguće, pošto se ipak radi o eseju od 10 stranica.   

 

(Sl. 34. Tematske cjeline) 
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Dalje sam razmišljala o sadržaju slika za svaku cjelinu (Sl. 35), što se pokazalo bezuspješnim, 

jer se svaka slika nadovezuje na sve ostale – znači, trebam biti uvijek korak, dva, deset naprijed. 

Već kod prve ideje naišla na nelogičnost. Htjela sam prikazati kapitalizam kao lutkara koji 

manipulira ljudima kao marionetama. Prvo, u državno organiziranom kapitalizmu, on bi bio u 

muškom obliku, kasnije, kada bih došla do neoliberalnog kapitalizma, on bi postao žena, no, sa 

takvim bipolarnim prikazom socijalnog sistema, priča bi slala krivu poruku - kapitalizam je žena 

(ili muškarac). Palo mi je na pamet da pred kraj priče izvučem taj lik iz spolnih normi i prikažem 

ga kao neko bespolno biće. Kako to napraviti? Došla sam do ideje da to izvedem pomoću okvira.    

   

 

(Sl. 35. List iz bilježnice) 
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Ta ideja je bila u redu, no nije odgovarala mediju. Slika sa lutkarom koji kontrolira marionete 

je već sama po sebi kompozicijski problematična, a gdje se tu nalaze sve ostale silne teme koje 

želim obraditi? Na slici 38. sam krenula zapisivati ključne riječi, tj. motive koji mi se pojavljuju u 

svakoj slici. Neki su bili doslovni, no oni najbitniji su bili apstraktni - novi problem (Vidi sliku 

37.).  

 

(Sl. 36. List iz bilježnice) 
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(Sl. 37. List iz bilježnice) 

 

Kupila sam bila dobar flomaster i krenula jedno jutro bez veze crtkarati i došla do rješenja! 

Kapitalizam jest društveni sistem, no on je i proždrljiva zvijer. (Vidi sliku 38 i 39.) Baš u to vrijeme 

sam čitala knjigu ‘Crijeva sa Šarmom’ Giulie Enders, čija sestra Jill Enders  je ilustrirala dijelove 

knjige. Kasnije sam shvatila da sam inspiraciju dobila iz te knjige (slika 40.) 

 

 

(Sl. 38. List iz bilježnice) 
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(Sl. 39. List iz bilježnice) 
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(Sl. 40. Ilustracija iz ‘Crijeva sa šarmom’, Jill Engers) 

 

Lajtmotiv mi je riješen, no i dalje nisam nalazila način za prikazivanje apstraktnih tema. 

Odlučila sam probati složiti mentalnu mapu (Slika 41.), jer je u mojoj glavi to sve u formi mreže 

-  pišem iz perspektive socijalističkog feminizma, bavim se feminističkim aktivizmom, 

feminističkom teorijom općenito, liberalnim feminizmom, kapitalizmom, neoliberalizmom, 

politikom identiteta, migracijom, povijesnim zbivanjima … Sve to trebam prikazati i zadržati nit 

vodilju. A s druge strane, ne želim zvučati suhoparno  - želja mi je ispričati priču kroz emociju, 

fokusirati se na čovjeka više nego na događaj, pa ako nešto prikažem u prenesenom značenju,  

hoće li to nešto funkcionirati i kasnije, u slikovnici? I tako za svaki element!  

 

 

 



 

30 

 

 

 (Sl. 41. List iz bilježnice) 

 

Razradom teme došla sam na ideju o razdvajanju dijelova gdje se govori o feminizmu, od onih 

gdje se govori o kapitalizmu. Kako sam u to vrijeme gledala slikovnicu Marie Stoian, bila sam 

inspirirana njenim stripovskim stilom i načinom na koji upotrebljava različitu paletu boja za svaku 

priču. Restriktirana paleta me se iznimno dojmila i tim načinom sam htjela separirati feminizam i 

kapitalizam, no dvije stvari su me spriječile: ne baratam dobro takvom paletom i puno se više priča 

o kapitalizmu nego o feminizmu.  
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(Sl. 42. List iz bilježnice) 

 

Na Slici 43. sam pčela razmišljati o dizajnerskom aspektu - što sa tipografijom? Kakav font 

odabrati? Gdje pozicionirati tekst? Trebam li imati isti layout kroz cijelu slikovnicu?  

Došla sam i do ideje kako da tekst bude još poučniji: pošto je finalni rad u digitalnom obliku, 

mogla bih ubaciti hiperlinkove za daljnje čitanje! 

Nadalje, konačno sam našla zadovoljavajući i jednostavan način za organizaciju slikovnice -  

držati se elemenata koji se ponavljaju: čudovište, paleta boja…  

 Sljedeći korak je početi crtati skice, koje ću priložiti u poglavlju Proces izrade. 
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(Slika 43. List iz bilježnice) 
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6.2. Tehnika 

Prvotni plan mi je bio akvarel, ali mi ipak nije bilo praktično, uzimajući u obzir detalje koje 

moram uprizoriti na nekim slikama, pogotovo kada slikam masu. Isto tako, nije mi se svidio slab   

intezitet boje.  

 

 

(Sl. 44. Skica u akvarelu) 

 

Odlučila sam se na temperu kao dominantnu tehniku, dok sam negdje koristila akvarel - za 

bojanje velikih površina kojima nisam htjela pridodati neki značaj, kao što su podovi. Uz to dvoje, 

grafitna olovka je korištena na svakom crtežu, prije i poslije bojanja, dok na nekim crtežima 

koristim i flomaster.  
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6.3. Organizacija 

Proces crtanja je bio dug i iscrpan, stoga sam odlučila biti efikasnija u bojanju. Koristila sam 

se kapitalističkom logikom masovne produkcije (!), pa sam organizirala radove tako da ih bojam 

grupno i time si uštedim vrijeme miješanja boja za svaki zasebno. Prvotna ideja bila je bojati 

zajedno iste motive koji se pojavljuju kroz rad.  

  

(Sl. 45. i sl. 46. Organizacija rada) 

 

Ali ispostavilo se praktičnijim tražiti gdje se koja boja pojavljuje kroz radove… 
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(Sl. 47. Organizacija rada) 

Što je malo neurednije… 

 

(Sl. 48. Radna atmosfera) 
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6.4. Proces izrade 

Slijede fotografije storyboard-a i slika u procesu izrade: 

 

SPREAD 1 

 

(Sl. 49. Iz storyboarda) 
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(Sl. 50. i sl. 51. Skica u akvarelu) 
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(Sl. 52., sl. 53. i sl. 54. Proces izrade) 

Crtala sam grad, a inspiraciju sam tražila kroz prozor…

 

(Sl. 55. Inspiracija za crtež grada) 
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SPREAD 2

 

(Sl. 56. Iz storyboarda) 
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(Sl. 57. Skica u temperi+ flomaster i olovka) 

 

 

(Sl. 58. i sl. 59. Proces izrade) 
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SPREAD 3 

Ovoga nema na storyboard-u u klasičnom obliku, iskoristila sam ovaj rad za traženje 

slikarskog stila (Sl. 60). Kako se u ovom poglavlju govori o svemu i svačemu, bila sam dosta 

slobodna u izboru motiva. Prva slika mi se svidjela, no nije išla sa ostalima, pa sam promijenila 

sliku u stripovski stil koji se pojavljuje i drugdje. 

 

(Sl. 60. Traženje slikarskog stila) 

 

 

(Sl. 61., sl. 62. Proces izrade) 
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SPREAD 4 

Zadnji dio sa storyboard-a (Sl. 63) sam prebacila na sljedeći spread 

 

(Sl. 63. Storyboard) 

 

 

(Sl. 64. i sl. 65. Proces izrade) 
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SPREAD 5 

 

(Sl. 66. Storyboard) 

 

 

(Sl. 67., sl. 68. Proces izrade) 
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SPREAD 6 

Kod ovoga nisam bila sigurna kako da prikažem individualizam. Na kraju sam odustala od 

figurativnog prikaza i opisala taj pojam cyan-bijelom bojom. Cyan je nijansa plave boje koja je 

bliže zelenoj po spektru- obje hladne boje. Asocira na prostranstvo, samoću, more. Uz more ide i 

razlijevanje kao okvir oko teksta koji naznačuje prijelaz o kojem se govori u tekstu. Tekst sam 

ispisala rukom kako bih nadoknadila nedostatak likovnih elemenata, ali i kako bih napravila 

poveznicu sa ostatkom slikovnice- točnije, zadnjim spreadom. 

 

(Sl. 69. Storyboard) 
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(Sl. 70., sl. 71. Proces izrade) 
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SPREAD 7 

 

(Sl. 72. Storyboard) 

 

 

(Sl. 72., sl. 74. Proces izrade) 
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SPREAD 8 

 

(Sl. 75. Storyboard) 

 

 

(Sl. 76., sl. 77. Proces izrade) 
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SPREAD 9 

 

(Sl. 78. Storyboard) 

 

 

(Sl. 79., sl. 80. Proces izrade) 
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SPREAD 10 

 

(Sl. 81. Storyboard) 

 

 

(Sl. 82., sl. 83. Proces izrade) 
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SPREAD 11 

 

(Sl. 84. Storyboard) 

 

 

 

(Sl. 85., sl. 86. Proces izrade) 
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SPREAD 12 

 

(Sl. 87., sl. 88. Storyboard) 

 

 

 

 

(Sl. 89., sl. 90. Proces izrade) 
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SPREAD 13 

Ovaj i naredni spread nisu dobili svoje mjesto u storyboard-u, jer sam ih ostavila 'za kasnije', 

pa sam ih radila direktno na akvarel papiru.  

Oko ove ilustracije sam se mučila jer sam sve motive koji su me asocirali na tekst već ponovila. 

Žene migrantice - gazi se po njima, kapitalizam/  rasizam  - čudovište ih jede… Krenula sam 

proširivati tekst i kada sam upotrijebila riječ nevidljive i nijeme, došla mi je slika svakodnevne 

situacije, krcata gradska ulica i migrantice među njima. ali nevidljive, prikazane kao siluete. 

 

 

 

 

(Sl. 91., sl. 92. Proces izrade) 
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SPREAD 14 

Ovdje sam namjerno uključila muški lik, kako bih prikazala suradnju feminizma i queer 

pokreta.  

 

 

(Sl. 93., sl. 94. Proces izrade) 
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6.5. Font 

Dosta sam razmišljala na koji način uključiti tekst u slikovnicu. Prva ideja, inspirirana Mariom 

Stoian, mi je bila sve napisati rukom, no konzultirajući se s, mentoricom, odustala sam jer bi rad 

izgledao dosta neuredno. Bilo mi je problematično naći inspiraciju jer sve slikovnice koje sam do 

tada gledala nisu bile tipografski promišljene. Kako sam naišla na Hesse (Sl. 26), proučavala sam 

odnos slike i fonta, koji savršeno nadopunjavaju jedno drugo. Njene ilustracije su prozračne i 

vijugave - isti takvi su i fontovi. Kakve su moje ilustracije? Sadrže puno informacija, i koloristički 

i crtački. Prostor je iskorišten maksimalno, a likovi su izrazito plošni. Treba li mi font istih takvih 

karakteristika ili mi treba font koji će smiriti sliku? Obje varijante, ali u različitim omjerima. Kako 

i u prirodi svako biće sadrži, do neke mjere, elemente iz svoje okoline, tako i moj tekst mora 

sadržavati elemente iz svoje okoline - ne samo iz slike, nego i iz sadržaja o kojem govori, koji je, 

za razliku od ilustracija, ozbiljan i težak. Slijedi par primjera igre sa fontovima i pozicioniranjem.  

Često sam viđala tipografiju rubno pozicioniranu pa sam odlučila pokušati to na svojem radu. 

Ne ide! (Sl. 97.) 

 

   

(Sl. 95. Igra sa fontom i pozicijom) 

 

Velika većina ilustriranih feminističkih knjiga se koristi rukopisnim fontovima. Nije me se 

dojmilo na mom radu (Sl. 98.) 
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(Sl. 96. Kombinacija fontova i podnaslova) 

 

Našla sam ga! Font zvan Aller Display u malim dozama savršeno pristaje mojim ilustracijama. 

Font je dosta monumentalan, u većim količinama bi ugušio sliku. Njegov oblik, način na koji ističe 

prazan prostor u i oko slova, podsjeća me na prazan prostor koji sam koristila kao konture na 

mojim likovima. Ostatak teksta sam odlučila ostaviti u default-nom Minion Pro, jer se neodoljivo 

slaže sa Aller-om. Minion Pro je ozbiljan, serifni font kakav mojem tekstu treba. Izuzetno je čitljiv, 

prostoran i nenametljiv, što služi kao kontrast mojim živim i jarkim ilustracijama 

 

(Sl. 97. Primjer korištenja finalnog fonta) 
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(Sl. 98. Primjer korištenja finalnog fonta sa žutim motivom) 
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(Sl. 99., sl. 100., sl. 101. Primjer korištenja finalnog fonta) 

6.6. Digitalna obrada  

Radovi su skenirani te obrađeni u Adobe Photoshopu. Tekst je dodan u Adobe InDesignu.  

 

6.7. Prijelom slikovnice 

Format stranice je 21*21cm. 

Sa grid-om nisam puno komplicirala, podijelila sam stranicu na trećine u kolumnama i redovima, 

pa sam u okviru toga slagala tekst.  

Margine su 127 mm sa svake strane. 
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7. Zaključak  

Završni rad je obuhvatio teorijski dio povezan sa slikovnicom te proces njene izrade.  

Pokušala sam naglasiti vezu modernog čovjeka i slike u prvom poglavlju, kako bih opravdala 

svoj odabir slikovnice kao medija kojim ću prenijeti informaciju. Slikovnica, izvorno namijenjena 

djeci, postala je toliko popularan format da se sada proizvodi u razne namijene. U radu sam opisala 

neke od namjena, koje su većinom u kombinaciji sa nekom drugom umjetničkom formom- kao što 

su umjetničke knjige, ili grafički romani. Po namjeni, u kontekstu ovog rada, fokus je bio stavljen 

na slikovnicu za odrasle. Kako je slikovnica o kojoj se govori u ovom radu edukativne naravi, 

navela sam nekoliko primjera drugih edukativnih slikovnica koje su u stvari ilustrirane knjige, što 

je upravo faktor koji razlikuje moju slikovnicu od drugih (na koje sam naišla).  

Proces izrade bio je zahtjevniji nego što sam očekivala. Kako sam već bila dobro upoznata sa 

temom slikovnice imala sam razne ideje kako to prikazati, no kada sam zaista krenula na posao, 

shvatila sam da su te ideje divlje- okvir papira u kojem one trebaju egzistirati ruši sam koncept tih 

ideja, jer one nemaju veze sa kvadratnim rubovima. Boje i tehnika slikanja su se isto tako pokazale 

izazovom jer nisam još shvaćala razliku između slikanja umjetničkog djela i kreiranja narativne 

priče slikarskim tehnikama- odnos priče i slikarske tehnike te zahtjevnost održavanja dosljednosti. 

Sve je to bio jedan novi proces za mene iz kojega sam se naučila strpljenju i planiranju 

prvenstveno.     

. Nakon ovog, osobno prvog iskustva izrade slikovnice, plan mi je ponovo ju napraviti, 

pojednostaviti jezik, proširiti ju i probati je publicirati. Kako već baratam zadovoljavajuće 

crtačkim vještinama, želja mi je proširiti i slikarske vještine- poigrati se sa novim tehnikama, 

naučiti slikati sa reduciranom paletom boja te se kasnije malo bolje upoznati sa digitalnim 

mogućnostima. Poraditi ću na spomenutoj ideji sa hiperlinkovima i proučiti ću na koje sve načine 

djelo mogu napraviti interaktivnim. Što se tiče publiciranja, po preporuci mentorice ću istražiti 

mogućnost publiciranja putem nevladinih organizacija koje se bave ženskim pitanjima, a isto tako 

razmišljam da sama publiciram.    
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Popis slika 

Sl. 1 Naslovnica Bantock-ove slikovnice 12  

Sl.2 Spread iz Bantock-ove slikovnice 12 

Sl. 3 Spread iz Bantock-ove slikovnice 13 

Sl. 4 Spread iz Bantock-ove slikovnice 13 

Sl. 5 list iz Bantock-ove slikovnice 13 

Sl. 6 Art Book, Olga Rozanova, 1914 14 

Sl. 7 Naslovnica slikovnice Picture This- How Pictures Work, Bang, M. 15  

Sl. 8 Spread iz slikovnice Picture This- How Pictures Work, Bang, M. 15 

Sl. 9 Spread iz slikovnice Picture This- How Pictures Work, Bang, M. 15 

Sl. 10 Naslovnica knjige The Art of Feminism 20 

Sl. 11 Spread iz knjige The Art of Feminism 21 

Sl. 12 Spread iz knjige The Art of Feminism 21 

Sl. 13 Spread iz knjige The Art of Feminism 22 

Sl. 14 Spread iz knjige The Art of Feminism 22 

Sl. 15 List iz knjige The Art of Feminism 23 

Sl. 16 Art cover za novine 24 

Sl. 17 Ilustracije za kulinarski event 24 

Sl. 18 Edukativna slikovnice Herstory: An Illustrated Story of Women 25 

Sl. 19 Spread iz Herstory: An Illustrated Story of Women 25 

Sl. 20 Animacija Egle Zvirblyte 26 

Sl. 21 Ilustracija Egle Zvirblyte 26 

Sl. 22 Ilustrcija Sarah Maxwell sa tekstom:  ‘’BBC THREE: “THE GIRL WHO ESCAPED ISLAMIC STATE 

GROUP AND IS FIGHTING BACK WITH BOXING” 

A story about a seventeen-year-old Hussna, who escaped an attack from the so-called Islamic State and went on to help 

run 'Boxing Sisters', a program at a refugee camp that aims to combat trauma through boxing. Read the article online here. 

It's difficult to stand in front of someone who's holding weapons, but I'm sure it would make a difference if we knew how to 

fight back)''  27 

Sl. 23 Ilustracija Sarah Maxwell sa tekstom: ''SHORTLIST MAGAZINE: “MODELING MASCULINITY: TOXIC 

MASCULINITY AND SEXUAL ABUSE” Shortlist Magazine furthers the #MeToo conversation with a male model, who sheds light 

on the dark side of fashion.'' 28 

Sl.24 Sara Andreasson, GIF ilustracija za Nike 2020 29 

Sl.25 Sara Andreasson, GIF ilustracija za The New York Times, 2018 29  

Sl. 26 Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse 29 

Sl. 27 Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse 30  
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Sl. 28 Spread iz ‘Frida Kahlo - Život u slikama’ Marie Hesse 30 

Sl. 29 Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian 31 

Sl. 30 Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian 31 

Sl. 31 Spread iz ’Shvati to kao kompiment’ Marie Stoian 31 

Sl. 32 Naslovnica i spread iz 'Bygone Badass Broads' Ann Shen 32  

Sl. 33 Naslovnica i spread iz 'Bad Girls Throughout History' Ann Shen 32 

Sl. 34. Tematske cijeline 33 

Sl. 35 List iz bilježnice 34 

Sl. 36 List iz bilježnice 35 

Sl. 37 List iz bilježnice 36 

Sl. 38 List iz bilježnice 36 

Sl. 39 List iz bilježnice 37 

Sl. 40 Ilustracija iz ‘Crijeva sa šarmom’, Jill Engers 38 

Sl. 41 List iz bilježnice 39 

Sl. 42 List iz bilježnice 40 

Sl. 43 List iz bilježnice 41 

Sl. 44 Skica u akvarelu 42 

Sl. 45 Organizacija rada 43 

Sl. 46 Organizacija rada 43 

Sl. 47 Organizacija rada 43 

Sl. 48 Radna atmosfera 44 

Sl. 49 Iz storyboarda 45 

Sl. 50 Skica u akvarelu 45 

Sl. 51 Skica u akvarelu 46 

Sl. 52 Proces izrade 46 

Sl. 53 Proces izrade 47 

Sl. 54 Proces izrade 47 

Sl. 55 Inspiracija za crtež grada 47 

Sl. 56 Iz storyboarda  48 

Sl. 57 Skica u temperi+ flomaster i olovka 48 

Sl. 58 Proces izrade 49 

Sl. 59 Proces izrade 49 

Sl. 60 Traženje slikarskog stila 50 

Sl. 61 Proces izrade 50 
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Sl. 62 Proces izrade 50 

Sl. 63 Storyboard  51 

Sl. 64 Proces izrade 51 

Sl. 65 Proces izrade 51 

Sl. 66 Storyboard 52 

Sl. 67 Proces izrade 52 

Sl. 68 Proces izrade 52 

Sl. 69 Storyboard 53 

Sl. 70 Proces izrade 54 

Sl. 71 Proces izrade 54 

Sl. 72 Storyboard 55 

Sl. 73 Proces izrade 55 

Sl. 74 Proces izrade 55 

Sl. 75 Storyboard 56 

Sl. 76 Proces izrade 56 

Sl. 77 Proces izrade 56 

Sl. 78 Storyboard 57 

Sl. 79 Proces izrade 57 

Sl. 80 Proces izrade 57 

Sl. 81 Storyboard 58 

Sl. 82 Proces izrade 58 

Sl. 83 Proces izrade 58 

Sl. 84 Storyboard 59 

Sl. 85 Proces izrade 59 

Sl. 86 Proces izrade 59 

Sl. 87 Storyboard 60 

Sl. 88 Storyboard 60 

Sl. 89 Proces izrade 60 

Sl. 90 Proces izrade 60 

Sl. 91 Proces izrade 61 

Sl. 92 Proces izrade 61 

Sl. 93 Proces izrade 62 

Sl. 94 Proces izrade 62 

Sl. 95 Igra sa fontom i pozicijom 63 
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Sl. 96 Kombinacija fontova i podnaslova 64 

Sl. 97 Primjer korištenja finalnog fonta 64 

Sl. 98 Primjer korištenja finalnog fonta sa žutim motivom 65 

Sl. 99 Primjer korištenja finalnog fonta 65 

Sl. 100 Primjer korištenja finalnog fonta 66 

Sl. 101 Primjer korištenja finalnog fonta 66 

 

  

 


